

## 2022 國貿系系友職涯講座分享

政大國貿系成立於民國 46 年，是全校最早設立的商學相關科系。隨著台灣的經濟型態不斷推陳出新，國貿系就業選擇更加廣泛，不再僅限於國貿產業，各領域皆有成就非凡的國貿系友，影響力遍布各行各業，為了讓本系同學更加了解貼近實務的職場動態，並在步入職場前有更充足的準備，11 月 21 日假商學院 306 教室盛大舉行 2022 年國貿系友職涯講座。本年度特別邀請國貿系 3 位任職於不同領域的優秀系友返校，在國貿系施文真教授的主持下，與國貿系同學一起分享職涯選擇、產業甘苦談以及人生規劃。

### ●百萬訂閱 Podcast-《旅行快門》創辦人/許庭棟學長

*「我從來沒有想過有一天會走上自媒體這條路，但我感謝政大國貿對我的培育。」*

擁有斜槓人生的庭棟學長，一開口便向大家展現身為 Podcaster 自帶的口才魅力，無論是在大學還是職涯，他都多方嘗試，從台藝大廣電重考進政大國貿再雙主修政大阿文系、遠赴大馬士革和安卡拉學習阿拉伯文與土耳其文、因為喜愛旅遊而考取外語領隊證照、因為疫情爆發無法出團而創立 Podcast 旅遊頻道.....每一段經歷都是下一段旅程的養分。而他也分享自媒體創業的甘苦談，透露擁有多元優渥收入的背後是不斷的嘗試、碰撞與克服，所付出的努力和時間並不比一般上班族少。最後，學長期許大家好好享受政大提供的各種資源，尤其是在充滿外籍生的環境中培養國際觀，也培養自己的商業腦袋。

## ● 玉山銀行科長/周芷維學姊

*「先全力以赴再問收穫，過去的一切經歷，會成為今日的養分。」*

身為本次講座中最年輕分享者的芷維學姊，從一踏上講台便口條清晰流利，侃侃而談自己的職涯經歷。她樂於接受挑戰、不畏挫敗、追求卓越、精益求精的人生態度在分享的過程中展露無疑，不論是在五年內完成兩個雙主修學位及一個碩士學位，還是從原先穩定的旅遊業董事長幕僚轉業到金融業擔任管理階層，學姊都向我們展現她不畏挑戰、勇於跨出舒適圈的精神。最後，她強調穩定性和企圖心是面試者需要具備的特質而軟實力更是職場中制勝的關鍵。

## ● 研華科技數位行銷長/李昱弘學長

*「保持極度開放的心態和腦袋接受在學校所學的一切，這些可能有用可能無用，你永遠不知道這些學習什麼時候會用到。」*

在科技業巨擘研華(ADVANTECH)任職的昱弘學長，擁有 13 年豐富經驗，以幽默風趣的方式為學弟妹分享自身經歷、實務經驗以及物聯網(IOT)在生活中的應用，也提及數位行銷及數位轉型是許多產業正在面臨的課題。另外，學長強烈建議每位學弟妹認真思考自己未來究竟想做什麼工作？並以親身經歷告訴大家大多數人對於想做的事情都不太擅長；而對於擅長的事情都不想做，因此勉勵大家成為心態開放、沒有邊際的人，並且不要預設立場，因為你永遠不知道現在所學會在未來的什麼時候運用到。

三位擁有豐富職涯和人生經歷的學長姐們百忙之中撥空回到母校分享，口齒清晰、善於表達的講者與深入淺出的內容都令同學們拍案叫絕。施文真老師表示，這場精采的職涯分享可以幫助同學們了解不同的產業領域，更可替同學們緩解在職涯抉擇上產生的徬徨感。未來國貿系也將推出更多元的產業職涯發展講座，幫助國貿系同學在進入職場前充分掌握第一手資訊。